

# 滨湖公园将建“百万豪华公厕”

## 市民热议该“大手笔”是否真为合肥“添光彩”

星报讯(记者 徐涛) 在继苏州、武汉等城市“百万豪华公厕”热议平息之后,合肥却将在新的一年为此再掀波澜。据悉,该市滨湖湿地森林公园公厕即将建设,项目概算110万元。

### “百万公厕”将现身滨湖?

“听说合肥将耗资大约100万建一座新公厕,希望通过市场星报能核实一下,如果是真的话,我们表示强烈反对!”近日,就在大家热议“餐桌浪费”的同时,合肥的“百万公厕”却也悄然成为热议话题。

陈老是这几天拨打本报热线电话的市民之一,他告诉记者,至今仍希望上述内容只是个“谣传”。

据了解,“合肥滨湖湿地森林公园公厕施工项目”的确存在,地点位于包河区施口南淝河大桥以北、南淝河大堤以西,建设单位为合肥印象包河旅游开发有限公司。建筑面积约230平方米,一层砖混结构,项目概算110万元。

据悉,目前这一公厕项目已经进入施工招标阶段。一位常年参与合肥建设工作的人士告诉记者,虽然中标价将会低于概算,但是“也不会相差百万太多”。

### 浪费岂能从餐桌转向厕所?

对于即将建设的公厕表示强烈不满的还有家住滨湖新区的居民小刘,他告诉记者,相对于滨湖新区公厕的“稀缺”,还不如

多新建几座实惠一点的。

据了解,直到2011年,滨湖新区建成区面积已达18平方公里,常住人口超过36万,但归城管局管理的公厕只有3座。

就此,记者还特别走上街头,分别在三孝口、四牌楼等人群密集区域走访调查。绝大多数市民认为公厕只要达到清洁标准就行,没有必要耗费太多资金。

甚至还有市民调侃称,“全国都在盛行节俭之风,咱合肥不是要把餐桌上省下的钱,花在粪坑里吧?”

对于这一话题,您有什么样的评价?欢迎拨打本报热线电话0551-65223765参与讨论。

## 中央媒体看安徽

### 铆足干劲的小剧团

据《光明日报》1月31日头版报道 1月30日上午,安徽省庐江县龙桥镇敬老院里乐声悠扬,笑声阵阵。作为2013年庐江“三下乡”活动的一部分,庐江艺术团的演出引来观众阵阵喝彩。

庐江艺术团是个民间院团,79岁的陶月恩是团长。1997年从庐江县文化馆退休后,陶月恩带着两把二胡、7名文艺骨干起家,发展成如今有28个人、65盏灯加上进口音响的“铁打的营盘”,16年来,为当地群众送去了一场场精彩演出。

庐江艺术团这么受欢迎,和庐江县“人文庐江”建设理念也密不可分,当地相关政策让庐江艺术团这样的文化团体获得了各方支持,各项文化活动得以顺利开展。

随着春节的临近,2013庐江首届年货节拉开了帷幕,春节期间这里还有“欢欢喜喜过大年”系列广场文艺活动、“盛世欢歌”灯展、元宵猜灯谜等丰富多彩的群众文化活动。

### 历史遗存保护不力 寿县被通报批评

星报讯(记者 张火旺) 日前,住房城乡建设部、国家文物局在国家历史文化名城保护工作检查中发现,安徽省寿县、山东省聊城市、河北省邯郸市、湖北省随州市、河南省浚县、湖南省岳阳市、广西壮族自治区柳州市、云南省大理市,因保护工作不力,致使名城历史文化遗存遭到严重破坏,名城历史文化价值受到严重影响。住房城乡建设部、国家文物局决定,对以上8个市县予以通报批评。

### 首批LNG 客运大巴 昨日舒适低碳上路

星报讯(鲁贤亮 星级记者 王玉) 昨日记者从合肥客运公司了解到,合肥首批LNG(液态天然气)客运班线车辆,于昨日在合肥——定远班线的11台车上正式开通。据悉,这11台使用LNG的客运班线,每日还比过去为乘客多提供800个座位。

据合肥汽车客运公司第六客运公司副经理陈军介绍,尽快使用LNG车辆,不仅减少环境污染,还提高了乘客乘坐车辆的舒适度。据悉,未来随着客运车辆使用年限到期更换后,将全部使用LNG车辆运输。

### 计生家庭道德模范 获2万元生活资助

星报讯(记者 张火旺) 2月1日,首届关爱计生家庭道德模范公益行动在合肥举办,为计生家庭道德模范提供保额10万元的“家庭意外险”和每人2万元的生活资助金,11位计生家庭道德模范,省文明办、省人口计生委等单位负责人出席活动。

省计生协相关负责人表示,关爱计生家庭道德模范公益行动以后将每年开展,并逐步扩大计生家庭道德模范人数。

黄山市歙县农村把送科技、送文化当成“嫁妆”,已成为一种新时尚。图为从事木雕30余年练就一手雕刻绝活的张玉春,把木雕绝技当嫁妆传授给了当新娘的女儿曹学妹。

吴建平 汪春芳 记者 陈明



## 带女儿献干细胞 接受特殊教育

星报讯(杨婉莉 记者 李皖婷) 1月31日,来自马鞍山的丁钢在省立医院成功捐献造血干细胞,成为我省今年第二位造血干细胞捐献者。和一般捐献者由爱人或父母陪伴不同,丁钢接受采集时,11岁的女儿丁佳妮陪在身边。丁钢说,他特意带女儿来到采集现场,就是希望用这种特殊的方式教育孩子,以后也要勇敢地帮助他人。

丁钢今年39岁,是马钢第四轧钢总厂

技术员,他从2000年起自愿参加无偿献血,至今已献血3000多毫升。2010年5月,丁钢加入中华骨髓库安徽分库,去年9月他接到安徽分库工作人员的电话,得知与一位白血病患者配型成功,丁钢毅然选择捐献。“虽然和那位患者完全是陌生人,但我既然同意了采样、同意了捐献,就有义务一直陪伴他走到底。如果我们犹豫的话,也许这条生命就不复存在了。”丁钢说。

1月31日,丁钢在省立医院接受造血干细胞采集。采集时,他11岁的女儿丁佳妮一直陪在病床前。据了解,小姑娘1月29日才参加完期末考试,1月30日上午就从马鞍山赶到合肥,父亲的“大爱”捐献义举,让她受到一次特殊的教育。当天下午,丁钢所捐出的“生命种子”被送往湖南长沙湘雅医院,挽救当地一位22岁男性白血病患者生命。

## 星报追踪 灵璧金店被抢劫追踪 抢劫匪徒 77小时落网

星报讯(封涛 任清尚 余猛 记者 志强) 1月28日上午8点30分左右,灵璧城区发生一起震惊省市的抢劫案,两名头戴头盔的男子,进入一家金店120秒持“枪”抢走黄金首饰2495克,价值近百万元。案件发生仅仅77小时后,三名劫匪全部被我省公安擒获。

案发后省市县三级公安联动,很快确定了犯罪嫌疑人。1月31日下午,在江苏

徐州警方的大力支持下,专案民警在徐州成功抓获了两名犯罪嫌疑人秦永(男,34岁,宿州市埇桥区人,曾因涉嫌故意伤害被判刑,2009年刑满释放)、邹勇(男,28岁,宿州市埇桥区人),同时查获涉案轿车一辆,缴获被抢手链10条、手镯24只、项链53条及现金30000元。最后一名犯罪嫌疑人赵永生(男,32岁,宿州市埇桥区朱仙庄镇人)在宿州市埇桥区朱仙庄镇落网。

经初步审讯,三人交待了因缺钱商议抢劫金店,经事先踩点后,于1月28日早晨分别驾驶一辆摩托车及一辆凯美瑞轿车窜至灵璧县灵城镇,由秦永、赵永生驾驶摩托车窜至城内持塑料枪、铁锤实施抢劫,邹勇驾驶轿车在城外接应。作案后,秦、赵两人驾车逃离现场,后三人乘轿车逃跑。目前,三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审查中。

## 围堵劫匪 的哥、保安获奖励

星报讯(王荣春 星级记者 张敏) 1月30日上午10时30分许,滨湖新区洞庭湖路“屯溪路小学”附近,发生一起飞车抢夺案件,合肥的哥程爱民围堵劫匪(本报已作连续报道)。为了奖励见

义勇为的举动,包河公安分局给予的哥程爱民和另一名参与追捕的保安冯朝贵现金奖励。

昨日下午,滨湖派出所里,包河区政法委联合包河公安分局,对二人进行

嘉奖,每人奖励500元。对此,程爱民称“没想到”。“他们的英勇,对打击路面‘两抢一盗’违法犯罪起到重要作用,弘扬了社会正气。”滨湖派出所负责人表示。